

今日汝州

2021年10月18日
星期一
农历辛丑年九月十三

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2944 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



垃圾不落地 汝州更美丽

——不乱扔垃圾，从娃娃抓起——

汝州市委宣传部、市文明办 宣

仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会开幕

大会宣读习近平总书记贺信

胡和平谢伏瞻楼阳生王凯出席

河南日报讯（记者 李铮 冯芸 马涛）五千年仰韶点燃文明曙光，百载风雨坚守初心不改。10月17日，仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会在三门峡开幕。大会宣读了习近平总书记贺信。

中宣部副部长、文化和旅游部部长胡和平，中国社会科学院院长谢伏瞻，省委书记楼阳生出席大会并讲话。省长王凯出席。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群主持会议。考古学界专家代表、中国社会科学院考古研究所所长陈星灿发言，考古学界专家代表李伯谦、刘庆柱、王巍、赵辉等出席会议。

胡和平在讲话中指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视考古工作，多次发表重要论述、作出重要指示批示，特别是专门向本次纪念大会发来贺信，为我们做好工作提供了根本遵循。要深入贯彻落实习近平总书记贺信精神和关于考古工作重要论述精神，增强工作责任感使命感，以科学可信的考古成果，塑造全民族正确历史认知，构建各民族共有精神家园；牢固树立保护文化遗产责任重大的观念，积极动员凝聚各方面力量，建强考古学科、考古队伍，为新时代考古事业健康可持续发展创造良好条件；推动考古成果利用，更加系统、更加生动地转化为坚定文化自信

的宝贵资源，更好发挥以史育人、以文化人作用。胡和平强调，要充分认识到百年以来我国考古工作在展现中华文明发展脉络、灿烂成就、世界贡献等方面发挥的重要作用。要加大考古发掘工作力度，强化考古成果研究阐释，推动考古成果利用，扎实推进新时代考古工作。要完善政策法规体系，加强考古学学科建设，建好用好人才队伍，提升科技创新能力，切实为考古事业发展“保驾护航”。

谢伏瞻代表中国社科院向广大考古工作者表示热烈祝贺。他说，习近平总书记的贺信立意高远、思想深邃、内涵丰富、语重心长，充分体现了总书记对考古工作的高度重视，对广大考古工作者的殷切希望和重托。广大考古工作者要积极响应号召，自觉肩负起党中央赋予的崇高使命，不断开创考古工作繁荣发展新局面。谢伏瞻指出，今年是中国共产党成立一百周年，中国现代考古学也走过了波澜壮阔的百年历程，成为20世纪以来哲学社会科学中发展最快的学科之一。回望百年历程，中国考古工作取得的辉煌成就就是几代考古人严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献、挥洒汗水干出来的。新征程上，广大考古工作者要继承和发展中国考古事业，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，准确把握中国考古学发展道路，聚焦重大历史问题，集

中力量、联合攻关，探索未知、揭示本源，努力推出一批有思想穿透力的精品力作，加快构建中国特色考古学学科体系、学术体系、话语体系。要加强考古能力建设、学科建设、队伍建设，奋力开创中国考古学和考古工作新气象，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

楼阳生代表省委、省政府向关心支持我省改革发展和文物工作的中央部委、中国社科院和社会各界表示感谢。他说，习近平总书记高度重视考古和文物工作，这次专门发来贺信，体现了党中央对考古工作的高度重视、对考古工作者的亲切关怀，必将推动新时代考古工作和文化发展不断开创新局面。楼阳生指出，河南是文物大省、考古大省。以仰韶遗址发掘为起点，河南考古工作迎来重大契机，取得累累硕果。在这片沃土上，有了一系列重大考古发现，产生了考古学重要方法，建立了考古学基本时空框架，涌现出一批著名考古学家，为中国现代考古学发展打下了坚实基础、贡献了河南力量。当前，我国考古和文物事业站上了新的历史起点，河南将深入贯彻习近平总书记贺信精神和关于考古工作重要论述，加强遗产保护，守护历史文脉、传承文化基因；做好研究阐释，更好寻根溯源、揭示文明脉络；推进合理利用，加强活态展示、推动创新发展；坚持开放合作，深化文化交流、促进文明互鉴，为加快现代化建

设、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。

李群就全国文物系统贯彻落实习近平总书记重要指示精神作出部署。要求文物部门及时传达和部署学习习近平总书记贺信，切实领会、深入贯彻习近平总书记关于考古和文物工作的重要论述和重要指示批示精神，将总书记的要求落到实处。加强中华文明起源发展研究，以“中华文明起源与早期发展综合研究”、“考古中国”、国家重要遗址考古等重大项目为依托，拓展考古研究的广度和深度，探索未知、揭示本源。加强行业能力建设和人才队伍建设，支持国家级科研机构与文物大省考古机构建设发展，支持更多高校创建世界一流考古学科，推动考古事业人才辈出、健康发展。

纪念大会由中国社会科学院、国家文物局、河南省人民政府联合主办。中国社会科学院副院长高培勇，省领导李亚、穆为民、戴柏华、何金平等出席会议。

文化和旅游部、中国社会科学院、国家文物局有关同志，河南、山西、山东、陕西、湖北、甘肃等部分省级文物部门负责人，文博科研学术机构、高校考古专家代表，第三届中国考古学大会代表等参加会议。

第三届中国考古学大会、庙底沟仰韶文化博物馆开馆、仰韶村国家考古遗址公园开园等活动配套举行。

我市组织收听收看全省高质量推进“人人持证、技能河南”建设动员部署电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）10月15日，全省高质量推进“人人持证、技能河南”建设动员部署电视电话会议召开，我市设立分会场组织收听收看。

会议旨在贯彻落实习近平总书记关于技能人才建设的重要指示批示精神，深入落实省委工作会议要求，安排部署“人人持证、技能河南”建设工作，加快推动人口数量红利向素质红利转变，为现代化河南建设提供知识型、技能型、创新型劳动者大军。

市领导韩春晓、陈晓明、翟会杰在汝州分会场组织收听收看会议实况。



团市委

组织基层团干观看电影《长津湖》

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战71周年，也是中华人民共和国成立72周年，为持续深入开展党史学习教育，进一步加强团干部的党性修养，弘扬爱国主义精神，共青团汝州市委组织团干部集体观看爱国主义影片《长津湖》。

该影片以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述中国人民志愿军赴朝鲜作战的英勇事迹，在极端严寒的条件下，凭借钢铁意志和顽强拼搏的战斗精神奋勇杀敌，用鲜血和生命保家卫国，深刻诠释了爱国主义精神、革命英雄主义精神。

伟大的抗美援朝精神跨越时空，团干部都被影片中的故事情节所震撼，被坚不可摧的革命信仰、为国家命运赴汤蹈火的革命情怀所感动。观影结束后，大家纷纷表示，今天的和平环境是伟大的志愿军战士们用鲜血和生命换来的，我们要铭记历史，更要心怀感恩，赓续红色血脉，强化使命担当，在今后的工作中时刻以革命先烈的英勇事迹，在极端严寒的条件下，凭借钢铁意志和顽强拼搏的战斗精神奋勇杀敌，用鲜血和生命保家

我市两家单位获得“2017-2020年度全国群众体育先进单位”称号

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉）日前，国家体育总局印发《体育总局关于表彰2017-2020年度全国群众体育先进单位和先进个人的决定》，我市教体局（体育）、市老年人体育协会荣获“2017-2020年度全国群众体育先进单位”称号，教体局（体育）局长刘亚丽荣获“全国群众体育先进个人”称号。

据了解，“全国群众体育先进单位”是群众体育领域内唯一经中央批准开展的评比达标表彰类活动，每四年表彰一次，是我国群众体育工作的最高奖项，主要表彰致力于全民健身公共服务体系建设、提高全民身体素质和健康水平、不断满足广大群众日益增长的体育健身需求、为群众体育事业作出重要贡献的单位和集体。

近年来，在汝州市委市政府的正确领导下，在河南省体育局的指导支持下，在各地各部门和社会各界的积极参与下，汝州市教体局（体育）取得了前所未有的成绩。全市各类体育场地2766个，人均体育场地面积2.05平方米。丰富了群众体育健身活动，打造我市优势体育品牌赛事和体育名片。

市粮食和物资储备局开展2021年世界粮食日暨粮食宣传周活动，倡导市民爱粮节粮助力粮食安全

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 安军强）10月16日是第41个世界粮食日，为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实国家粮食安全战略，扛稳粮食安全重任，建立健全粮食安全宣传教育长效机制，市粮食和物资储备局深入开展世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动。倡导市民树立“节约粮食光荣，浪费粮食可耻”的观念，从自身做起，节约每一粒粮食，抵制和反对浪费粮食的行为，养成勤俭节约的良好风尚。

今年的宣传周主题为“行动造就未来，更好生产、更好营养、更好环境、更好生活”。此次活动市粮食和物资储备局共组织干部职工30余人，在社区、市标游园举办主题宣传周活动，通过拉横幅、发放宣传册、现场讲解等形式，为群众讲述“手中有粮、心中不慌”在任何时候都是真理。

活动期间共接待群众咨询300余人次，免费发放“减少浪费——何必铺张浪费”知识手册1000余份，宣传页3000余份。

巩固创文创卫成果 共建美好幸福家园

文明出行有“我”



10月18日，我市志愿者集中开展文明交通志愿服务活动。来自市融媒体中心、税务局、检察院、人社局、公安局等单位的志愿者在全市各交通道路路口对行人和非机动车遵守交通规则进行引导，进一步增强群众“遵守交规、文明出行、安全回家”的意识。图①为市委办志愿者在广成路与城垣路交叉口维护交通秩序。图②为公积金管理中心志愿者规范电动车停车秩序。宋盼盼 摄

市公安交警大队车管所业务大厅增设“绿色窗口”化解老年人“麻烦事儿”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）当前，很多窗口服务业务都跨入了智慧时代，网上预约、线上缴费、自助办理等措施给群众带来了便利。然而，这样的便利却似乎成了老年人的“麻烦事儿”，没有智能手机、不会使用自助设备，老年人办理车驾管业务是不是就更困难了？近期市公安交警大队推出的人性化服务，就解决了老年人办理业务的“麻烦事儿”。

10月14日上午，一位老人在车管所业务大厅外焦急徘徊，导办员看到后立即上前询问，得知老先生是因为不会使用健康码和行程码，无法进入大厅。导办员耐心地帮助老先生完成扫码登记，带领老先生到绿色窗口快速顺利地办理完了换证业务。这位老人对车管所专门为老年人增设的便利服务连连称赞。

为深化放管服改革，便利老年人办理车驾管业务，市公安交警大队车管所业务大厅内专门为老年人增设绿色窗口。对于60周岁以上前来办理业务的老年人，无需取号，有导办人员专门负责接待、引导至绿色窗口及自助机办理，同时还保留传统现金缴费模式，切实解决老年人办理车驾管业务难题。车管所负责人表示，在今后的窗口服务工作中，车管所将结合目前正在全国推行的“我为群众办实事”公安交管12项便利措施工作，狠抓落实，以一件件平凡暖心的举措，来回应人民群众对公安交管工作的期许，努力服务好每一位办事群众，让群众更满意、更舒心。

我市41位听障残疾人免费获配助听器

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）近日，市残联为了能让听障残疾人可以更好地聆听生活，举行了“畅听美好世界—爱可声传递助听项目”汝州市适配仪式，现场免费为41位听力有障碍的残疾人及残疾儿童适配声耳背式助听器。

赵里兰是钟楼街道东街社区居民，今年已88岁，她的双耳多年前就存在不同程度的听力障碍，随着年龄的增大，越来越听不清任何声音，严重影响了正常生活，平时听别人说话一直不清晰。这次她来到现场进行适配后，很高兴地对周

围人说：“我戴上这个助听器，你们说话我都听得很清晰，真的很感谢残联，感谢党和政府对残疾人的关怀。”

仪式上的助听器是由河南省残疾人福利基金会捐赠的，主要是为听力有障碍的残疾人及残疾儿童适配声耳背式助听器。旨在最大限度帮助我市残疾人及残疾儿童免费适配助听器，使他们重返“有声世界”。

据了解，市残联每年都会为符合条件的听障残疾人适配助听器，得到了广大聋人朋友的一致好评。